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deficiente, perchè non si p r o v v e d e v a nè ai 
locali, nè agli- inservient i , nè al mater ia le 

scientifico. 
N o n so se l 'onorevole S q u i t t i abbia le t to 

la relazione con la quale la Commissione 
g iust i f icava le sue proposte; in essa si te-
neva conto dei locali , degli inservient i , del 
materiale. 

S Q U I T T Ì . Con t r e n t a m i l a lire. 
M A i f N A . L e t r e n t a m i l a lire r a p p r e s e n t a n o 

la spesa del personale. A i locali penseranno 
gli enti locali; che se poi dovesse aggiungersi 
qualche cosa pel mater ia le scientif ico non 
c'è da s p a v e n t a r s i ; diecimila lire per tre re-
gioni sono ben poca cosa. 

I l disegno di legge che noi v o g l i a m o sia 
presto presentato verrà anche in aiuto alle 
Provincie calabresi , tanto d u r a m e n t e colpite. 
Riordinando la scuola di n o t a r i a t o in modo 
che i due anni di studio sieno e q u i v a l e n t i 
al primo biennio del corso di giurispru-
denza, i padri di f a m i g l i a di C a t a n z a r o ri -
sparmierebbero per dué anni la spesa di 
mandare i propri figli a N a p o l i od a l trove . 

Ora l 'onorevole Squi t t i che cosa propone? 
Che "in u n a scuola si lasci la f a r m a c i a , in 
un'a l tra il notar ia to . N a t u r a l m e n t e non l 'ha 
detto, la scuola di n o t a r i a t o d o v r è b b e esser 
lasciata a C a t a n z a r o e B a r i ed A q u i l a do-
vrebbero rassegnarsi ad avere u n a scuola 
di f a r m a c i a . No; t u t t e e tre le scuole deb-
bono essere m a n t e n u t e e r i o r d i n a t e così 
come furono ist i tuite , senza nessuna sop-
pressione. 

Non è uti le nè conveniente la specializ-
zazione proposta , mentre uno degli scopi 
che deve proporsi il disegno di legge recla-
mato è quello di sfollare la sola e ['grande 
Università del Mezzogiorno, oltre al far ri-
sparmiare ingent i spese ai padri di f a m i -
glia, r is tabi lendo quella equiparaz ione che 
in passato ha sanzionato . 

Io quindi prendo at to delle d ichiarazioni 
del sottosegretar io di S t a t o , molto p iù con-
fortanti per me delle osservazioni dell 'ono-
revole Squi t t i , e mi auguro che subito 
sarà presentato al la C a m e r a il disegno di 
legge che l ' o n o r e v o l e Chimirri a v e v a ap-
prontato e che il ministro del t e m p o a v e v a 
i a t t o suo. 

P R E S I D E N T E . Segue ora u n ' a l t r a in-
terrogazione del l 'onorevole S q u i t t i ai mi-
nistri del l ' interno e dei lavori pubbl ic i « per 
sapere intorno ai r isultat i dell' inchiesta 
sulla c o n d o t t a dei f u n z i o n a r i del Genio ci-
vile, inviat i nel c ircondario di Monteleone 
di Calabria dopo il terremoto del l 'ot to set-
tembre ». 
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D A R T , sottosegretario di Stato per i lavori 
pubblici. D o p o i primi r isultat i di questa 
inchiesta sono p e r v e n u t e al Ministero al-
cune n u o v e deduzioni , non diro reclami; ma 
perchè in questa mater ia del icat iss ima non 
debba restare neanche il p iù remoto so-
spet to di cosa men che regolare, il G o v e r n o 
ha creduto di ordinare a c c u r a t e indagini 
anche per queste altre deduzioni. 

I n a t t e s a di che io prego il col lega Squi t t i 
di voler consentire al d i f fer imento della s u a 
interrogazione, af f inchè la mia r isposta possa 
essere c o m p l e t a ed esauriente. {Bene!) 

S Q U I T T Ì . Consento al d i f fer imento ri-
chiesto dall ' onorevole sottosegretar io di 
S t a t o . 

P R E S I D E N T E . V a bene; d i f fer imento 
sine die... 

S Q U I T T Ì . No, onorevole Pres idente : l 'o-
norevole sot tosegretar io di S t a t o dice che 
ancora non ha notiz ie complete ; ma s ' in-
tende che a p p e n a le abbia, mi userà la cor-
tesia di r i spondermi . 

D A R I , sottosegretario di Stato peri lavori 
pubblici. Sì, sì. 

P R E S I D E N T E . I n t a n t o la interroga-
zione r imane nell 'ordine del giorno. 

P r e s e n t a z i o n e di una relazione. 

P R E S I D E N T E . I n v i t o l 'onorevole Mor-
purgo a venire alla t r ibuna per presentare 
una relazione. 

M O R P U R G O . Mi onoro di presentare alla 
Camera la relazione della Commissione par-
l a m e n t a r e al disegno di legge a p p r o v a t o da l 
Senato per « Modificazioni ad alcuni arti-
coli del testo unico delle leggi te lefoniche ». 

P R E S I D E N T E . Questa relazione s a f à 
s t a m p a t a e distr ibuita . 

V e r i f i c a z i o n e di poteri . 

P R E S I D E N T E . Essendo trascorsi ormai 
i q u a r a n t a minuti assegnat i alle interroga-
zioni, procederemo nell 'ordine del giorno, il 
quale reca: « Veri f icazione di poteri : ele-
zione contestata del collegio di C a t a n i a I 
(eletto A u t o r i - B e r r e t t a ) ». Circa tale elezione 
questa è la conclusione della G i u n t a : 

« L a Giunta , poiché nel suo concet to 
nel caso presente prevale l ' o p p o r t u n i t à di 
dare u n a lezione esemplare che giovi a t u t t i 
i part i t i e r iconduca , se possibile, le p u b -
bliche lotte in C a t a n i a a quel senso di lea l tà , 
di c iv i l tà , di misura senza del quale non si 
ha leg i t t imo esercizio della l ibertà , e si ri-
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